Как научить ребенка делиться игрушками?

Приблизительно в возрасте двух лет ребенок начинает понимать, что есть вещи, которые принадлежат ему одному. Одежда, игрушки, кроватка - все это кроха теперь уверенно называет "мое" и очень трепетно относится к своим "сокровищам". При этом свои вещи воспринимает как часть самого себя, и поэтому попытки других завладеть ими расценивает, как посягательство на него самого. Малыш может протестовать, иногда пытается силой вернуть принадлежащие ему вещи. Со временем, когда ребенок подрастет, он поймет, что предметы, которыми владеет, не перестанут быть его, если кто-то возьмет их в руки.

Так какой линии поведения должны придерживаться родители на детской площадке? Никогда не называйте малыша "жадиной" и не стыдите его. Говорите ему, что он добрый и если захочет, поделится своим "богатством". Но это ему решать, потому что хозяин игрушек - он. 

Если же ребенок все-таки не хочет никому ничего давать, не заостряйте на этом внимание, а постарайтесь отвлечь кроху, переключить его внимание на что-нибудь другое. Всегда поддерживайте его, потому, что ребенок должен чувствовать, что родители на его стороне, даже если они не согласны с тем, что он делает. Ваша поддержка придаст ему сил справиться с чувствами и добавит уверенности в себе. Объясните другим детям: "Ничего не поделаешь, он сам хочет играть своей игрушкой".

Позже, когда у вашего малыша появится желание играть с другими детьми, перед ним станет выбор: играть самому или делиться игрушками со всеми. Здесь важно придать положительную окраску таким "неприятным" для ребенка понятиям, как "поделиться" и "дать поиграть". Например, постарайтесь вызвать симпатию или же сочувствие к другому ребенку, у которого таких игрушек нет, а ему так хочется поиграть! И ваш малыш сам предложит ему свои сокровища. А еще лучше будет, если он свою любимую игрушку не просто даст поиграть, а поменяет на чужую.

Никогда не жалейте слов похвалы в адрес малыша, который впервые решил одолжить кому-то свою машинку. Учите кроху делиться игрушками с радостью, а не с сожалением. Отличным примером для него могут быть герои мультиков и сказок, ведь персонажи, олицетворяющие собой добро и зло, доходчиво показывают ребенку, что такое "хорошо", а что такое "плохо".

