Капризы и истерики у детей, и как с ними бороться

Маленькие дети всегда стараются понравиться и угодить своим родителям. Они хотят только любви, заботы и внимания. Поэтому вряд ли бывают «трудные» дети, скорее всего, есть «трудные» родители. Отношения родителей и детей, влияние друг на друга всех членов семьи настолько сложны и непредсказуемы, что вряд ли возможно не допустить ни одной серьезной ошибки. И даже самые спокойные и послушные дети иногда капризничают и изводят истериками, и делают это в любом возрасте.

Детские капризы - это проявление злости и гнева, когда ребенок плачет, кричит, качается по полу, топает ногами, пинается, швыряет вещи, кусается, дерется, царапается.. Такие сцены могут проходить с разной продолжительностью и интенсивностью. Самое тяжелое проявление такого поведения называют детской истерикой.

Чем труднее и болезненнее малыш воспринимает отказ в чем-либо, тем больше имеет склонность к капризам и истерикам. Бывает, что родители твердо отказывают ребенку, непоколебимы и строги. Но если малыш хоть один раз добился своего с помощью капризов, то запомнит этот способ навсегда. То есть, неправильная реакция родителей на капризы – самая частая причина их повторения. Это типичная ошибка воспитания, допускаемая родителями.

Как бороться с детскими капризами и истериками

Капризы тормозят развитие ребенка и являются фактором, способствующим развитию детского эгоизма. Причем это правило исключений не имеет. 

Самый эффективный способ борьбы с детскими капризами – обезоружить малыша и дать ему понять, что вы не воспринимаете близко к сердцу его причуды. Будьте спокойными и толерантными к его поведению. Обнимите ребенка, но не исполняйте прихоть, которая спровоцировала истерику. 

Если ребенок начал капризничать в месте, где это не желательно, тогда вынесите его оттуда на руках, пусть он поплачет сколько ему угодно. Будьте терпеливыми и настойчивыми с самого начала, и вам не придется долго мучиться.

Когда малыш капризничает, говорить с ним бесполезно, но это надо сделать после истерики. Скажите ему, что очень огорчились, что он устроил истерику из-за пустяка, а также выразите уверенность, что в дальнейшем будет вести себя лучше. Объясните, что многие дети иногда так себя ведут, так как каприз может повториться. Скажите ребенку, что вы все равно его любите и надеетесь, что он больше не будет себя плохо вести, даже если что-то будет не так, как он захочет. Такой разговор необходим, чтобы у малыша не возникло чувства вины, что нередко бывает после всплесков гнева. Старайтесь избегать проявления крайнего недовольства после того, как истерика прекратится и ребенок успокоится.

Не забывайте, что и у взрослого, а у ребенка тем более, бывают и плохие и хорошие дни. Один день он может быть послушным и спокойным, второй - живым и веселым, а третий - капризным. Наблюдайте и управляйте проявлениями негативных эмоций ребенка, учите его выражать их более приемлемым способом.

Анализировать и управлять поведением ребенка необходимо еще и потому, что незначительные детские капризы могут постепенно трансформироваться в истерики и быть началом появления более серьезной проблемы - детской агрессивности

