22 июня 

День 

ПАМЯТИ И СКОРБИ
Тот самый длинный день в году,
С его безоблачной погодой,
Нам выдал общую беду.
На всех, на все четыре года.
 

Двадцать второе июня 1941 года — одна из самых печальных дат в истории нашей страны, начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. 22 июня 1941 года... 9 мая 1945 года... Две странички календаря. Два дня жизни планеты Земля. Два дня истории Человечества. Они отмечены в календаре разными цветами. Один – чёрный лист с ощетинившимися штыками и падающими бомбами. Другой – красный лист с переливами радуг победного салюта и символами воинской доблести и славы. Они так и называются: День Памяти и Скорби и День Победы! День Памяти и Скорби. Вероломное нападение фашистской Германии на нашу страну - СССР. Начало Великой Отечественной войны советского народа 1941–1945г. Самой черной стала та короткая летняя ночь, когда тишину, занимавшегося утра на западной границе Союза, взорвали тысячи снарядов и бомб. Последним мирным днем 1941 года была суббота. После обычной трудовой недели миллионы советских людей отправились отдыхать. Лишь продолжали работать заводы, дымили трубы, безостановочно работающих предприятий, по железным дорогам мчались грузовые и пассажирские поезда. Наша страна крепла и развивалась, росло благосостояние народа. Строились заводы, фабрики, в деревнях выращивали большие урожаи, овощи, фрукты. Дети ходили в детские сады, школы. Шла мирная жизнь. И вдруг всё замерло!

 - Отчего это воздух тревогой объят? 

- Отчего вдруг замолкли все птицы? 

- Отчего так испуганы лица? 

Мирно страна проснулась
 В этот июньский день, 
Только что развернулась 
В скверах ее сирень.
 Радуясь солнцу и миру,
 Утро встречала Москва.
 Вдруг разнеслись по эфиру
 Памятные слова Левитана……

Последние минуты мира, последние минуты тишины. Они были прерваны появившимися в небе самолетами с черной свастикой. Так на рассвете 22 июня 1941 года тишина этого ясного дня была нарушена грохотом артиллерийской канонады и взрывами падающих с неба бомб. Гитлеровская Германия, вероломно напала на нашу Родину. И все: и стар, и млад, встали на защиту Отечества. Ваши прабабушки, прадедушки ушли на войну (тогда они были очень молоденькими). Вчерашние школьники надевали на себя гимнастерки, сапоги и тоже уходили на фронт.

Четыре огненных года прошагали наши воины дорогами войны, приближая победный час. И он пришел, долгожданный День Победы – 9 мая 1945 года.
 Четыре долгих года Победу ждал народ 
Пылает от салютов вечерний небосвод!
 И едут, едут, едут домой во все концы
 Солдаты-победители, советские бойцы! 
Помолчим над памятью друзей, 
Тех кого мы больше не увидим,
 Не услышим тех, кто жизнью всей
 Вместе с нами в мир грядущий вышел.
 Помолчим, чтобы сказать о них
 Не холодным, равнодушным словом, 
Чтоб они воскресли хоть на миг 
Всем звучанием голоса живого!
 Неугасима память поколений
 И память тех, кого мы свято чтим,
 Давайте люди встанем на мгновенье
 И в скорби постоим и помолчим.

В нашем детском саду тоже прошел День памяти и скорби, посвященный началу Великой Отечественной войны. В этот день мы провели мероприятие под названием «Свеча памяти». Детям были показаны презентации  «Дни войны», проведены беседы, ребята узнали о вероломном нападении фашистских войск, о долгих и тяжелых годах войны. Дети с большим интересом просматривали слайды и слушали песни военных лет. Все вместе мы почтили память погибших минутой молчания. Мы всегда будем помнить те горестные и страшные события. Наш долг сохранить и закрепить память о наших героях! «Никто не забыт, ничто не забыто!»

В День памяти и скорби в знак уважения ко всем известным и неизвестным героям-защитникам Отечества в годы Великой Отечественной войны. Каждый из нас должен поклониться тем, кто спас наше государство от уничтожения, кто подарил нам мир.

Дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны и труженики тыла!

В первую очередь именно вам мы благодарны за мужество и стойкость! Своим ратным, трудовым, гражданским подвигом вы вписали Победу в мировую историю! Вы дали нам право жить свободно на родной земле. 
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